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بهمن آرمان در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی«:

در سایه‌ تحریم‌ها، 
»بریکس«  به  پیوستن 

هم کارساز نیست
حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه دیروز 
اعلام کرد که ابراهیم رئیسی دوم شهریور برای شرکت 
در اجلاس رهبران بریکس به میزبانی آفریقای جنوبی 
عازم این کشور خواهد شد؛ مقام‌های آفریقای جنوبی 
نیز پیش از این گفته بودند که او این دعوت را پذیرفته 
است. طرح این موضوع از آن روست که اجلاس 
»بریکس و ایران: چشم‌اندازهایی برای شراکت 
و همکاری« با حضور نمایندگان اعضای بریکس 
و جمعی از سفرای کشورهای خارجی سه‌شنبه 
17 مرداد در مرکز مطالعات سیاسی وزارت امور 
خارجه برگزار شد و ایران به عنوان میزبان تلاش‌های 
مقدماتی برای پیوست به این گروه را به عمل آورد. 
اساسا بریکس برای پرداختن به همکاری‌های 

بین‌المللی ایجاد شده است؛ اما آیا ایران اینطور که 
مهدی صفری، معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت 
امور خارجه در این کنفرانس گفت، »پتانسیل خوبی 
برای روابط با بریکس دارد« یا اینکه تحریم‌های 
جهانی و عدم پیوستن به ‌FATF، موانعی بر سر 
راه هر گونه همکاری بین‌المللی به‌شمار می‌آید؟ 
بهمن آرمان، اقتصاددان، در این زمینه معتقد 
است، اینکه رئیس‌جمهور در اجلاس بریکس یا 
هر اجلاس و مجمعی جهانی که با موضوع اقتصاد 
برگزار می‌شود، شرکت کند در نگاه اول اتفاقی مثبت 
است. به هرحال قانون نانوشته‌ای می‌گوید، کشورها 
 برای توسعه اقتصادی به همکاری تجاری با هم 

نیازی مبرم دارند...
عراق و آمریکا بر ادامه همکاری‌ نظامی در قالب ائتلاف بین‌المللی توافق کردند؛
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رئیس‌جمهور پیام شهیدان را خاموش نشدنی عنوان کرد و خطاب به خانواده 
شهدا گفت: بساط کشف حجاب هم جمع خواهد شد، هیچ نگران نباشید.

به گزارش ایرنا، ابراهیم رئیسی دیروز در آیین بزرگداشت شهدای مدافع حرم 
در سالن اجلاس سران، با بیان اینکه در مسیر برخی خانواده های عزیز شهدا به 
من گفتند که ما نسبت به حفظ ارزش‌ها تاکید داریم و خطاب به خانواده‌های 
شهدا اظهار داشت: قطعا بدانید که هرکس در هر گوشه ای از این کشور بخواهد 

برخلاف آنچه که شهدای گرانقدر خواستند، 
گفتند و نوشتند و رفتند و به معشوق پیوستند، 
عمل کند، نمی‌تواند، زیرا  انقلاب اسلامی ایران 
و نظام اسامی ایران برحق است و هاضمه 
نظام اسلامی تبعیض و فساد نمی پذیرد چون 
هاضمه‌ای است که بر حق قرار داده شده ، 

پیام‌هایی که شهیدان بنیاد را بر آن قرار دادند.
وی به خانواده های شهدا اطمینان داد که 
اگر کسی به خون های مطهر شهیدان خیانت 

کند رسوا خواهد شد زیرا پاک ترین خون های مطهری بودند که بر زمین ریخته 
شدند. خون شهیدان تضمین کننده این نظام و خیمه ای است که به نام نظام 

اسلامی برپا شده است.
رئیس‌جمهور گفت:. برخی از افراد بی‌حجاب غافل و بی‌اطلاع هستند که باید 
آنها را بیدار کرد و به آنها آگاهی داد، اما عده ای معدود که به طور سازمان یافته 
و حرکتی جهت دار با آموزش های بیگانگان اقدام به کشف حجاب می کنند 

تکالیفشان مشخص است.
وی ادامه داد: به گفته رهبر انقلاب دشمن در این میدان با برنامه‌ریزی آمده 

و ما هم باید با برنامه‌ریزی به میدان برویم و کار کنیم.
رئیسی هشدار داد: ما امروز مبتلا به جاهلیت مدرن هستیم، جاهلیتی که 
مجهز به امپراتوری رسانه است و جلوه‌ای که می‌تواند جاهلیت مدرن را بر ملا 

کند و نقاب را از چهره کنار بزند، قدرت خون شهیدان است.

حضور   بیگانگان  حتما   در  منطقه   امنیت   ایجاد   نمی‌کند
رئیسی با تاکید بر اینکه حضور نیروهای ما در منطقه و در دفاع از حرم و حریم، 
امنیت‌ساز شد، اظهار داشت: حضور نیروهای ما در جای جای این منطقه امنیت 

ساز است و برخلاف دشمن و بیگانگان که حضورشان امنیت را به خطر می اندازد 
هرجا ایران حضور یافت حضورش امنیت ساز بود. وی یادآورشد: حضور بیگانگان 

حتما در منطقه امنیت ایجاد نمی‌کند.
رئیسی خطاب به خانواده شهدا بیان داشت: در دامن شماها شهیدانی پرورش 
یافتند که امروز الگوهای جامعه ما هستند، چهره ها در جامعه ما شهدا هستند 
که باید راه نورانی آنها شناخته شود و عصرها و نسل ها این راه نورانی که امتداد راه 

عاشورای حسینی را بشناسند.
وی تصریح کرد: خون بچه های شما تضمین شده 
است چون متصل به ثارالله است، خداوند متعال نه فقط 
خون حسین )ع( را بلکه خون قاسم )ع( و علی اصغر)ع( 

و خون بچه های شما را تضمین کرد. 
رئیس جمهور افزود: خون مطهر فاطمیون، 
زینبیون و حیدریون متصل به ثارالله شد و تضمین 

کننده این خون، خود ذات مقدس کبریایی است.
رئیسی با بیان اینکه  پیام شهیدان در تمام فضا 
طنین افکن شده است، اظهار داشت: خداوند متعال گوشی شنوا مرحمت کند 

که این پیام را از شهیدان گرامی بشنویم.
وی با بیان اینکه همه ما در معرض یک امتحان هستیم، تصریح کرد: بچه های 
شما در یک ابتلا بزرگی پیروز شدند در این ابتلا بزرگ که جریان داعش از ناحیه 
رژیم صهیونیستی و ثروتمندان بی دین حمایت می شد، شهیدان پیروز شدند 

و خانواده های آنها هم نمره قبولی گرفتند.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه امنیتی که در منطقه ایجاد شده به برکت خون 
شهیدان مدافع حرم است، بیان داشت: برکاتی که خون مطهر شهیدان ایجاد 
کرد حفظ امنیت و حفظ این نظام مقدس است که به گفته حاج قاسم؛ جمهوری 
اسلامی حرم است اگر این حرم بماند بقیه حرم ها هم خواهند ماند. حفظ این 
حرم وظیفه همه ماست و باید این خون های مطهر را با همه وجود حفظ کنند و 

این مسئولیت بزرگی است.
رئیس جمهور اضافه کرد: در مسیر با خواسته های خانواده شهدا مواجه شدم 
که خواسته‌های درستی است و همه مسئولان بدانند در جایگاهی که نشستند به 
برکت خون شهیدان است و این قدرتی که آنها آفریدند متعلق به خون شهیدان 

است و باید حفظ شود. 

دولت کانادا از اعمال تحریم‌های جدیدی علیه 
مقامات جمهوری اسلامی ایران خبر داد.

وزارت خارجه کانادا، 7 مقام ایرانی دیگر را به 
دلیل آنچه »تهدید صلح و امنیت بین‌المللی و 
نقض فاحش و سیستماتیک حقوق بشر«، ادعا 

شد، تحریم کرد. این سیزدهمین بسته تحریمی 
است که کانادا از اکتبر 2022 علیه حکومت ایران 

اعمال کرده است.
به گزارش وب‌سایت دولت کانادا، 
تحریم‌شدگان جدید عبارتند از: »علی اکبر 

احمدیان، دبیر شورای عالی امنیت ملی ، 
عبدالکریم بنی‌ طرفی، سردار ارتش و رئیس 
سازمان صنعت هوانوردی ، فاطمه حق‌شناس، 
مدیرعامل و عضو هیئت مدیره شرکت ایمن 
صنعت زمان فرا، معصومه تیموری، رئیس هیئت 
مدیره ایمن‌صنعت زمان‌فرا، رضا خاکی، مجیدرضا 
نیازی، و نیز ولی ارلانی زاده، اعضای هیئت مدیره 

شرکت صنایع هوایی قدس.«

نشست مشترک رسانه‌ای سخنگوی اقتصادی 
دولت، رئیس سازمان برنامه و بودجه و رئیس کل 
بانک مرکزی در نهاد ریاست‌جمهوری برگزار شد و 
مسئولان اقتصادی دولت سیزدهم به پرسش‌های 
نمایندگان رسانه‌ها درباره آخرین وضعیت 
شاخص‌های کلان اقتصادی و برنامه‌ریزی‌های‌شان 

برای رفع مشکلات این حوزه، پاسخ دادند.
به گزارش ایسنا، وزیر اقتصاد در ابتدای نشست 
به عنوان سخنگوی اقتصادی دولت با اشاره به 
چشم‌انداز اقتصادی کشور آن را روشن ارزیابی 
کرد و گفت: مبانی رشد اقتصادی که مربوط به 
سرمایه‌گذاری کشور بوده است، در آینده ثمر 

خواهد داد. 
احسان خاندوزی، ادامه داد: با سیاست‌های 
اصلاحی دولت سیزدهم و اقدامات صورت گرفته، 
شاخص‌ها رو به بهبود است و امیدواریم روند سال 
۱۴۰۱ در سال ۱۴۰۲ و سال‌های آتی ادامه یابد 
تا از دام رشد پایین و سرمایه‌گذاری صفر و پایین 
خارج شود. وی در ادامه نشست مشترک مسئولان 
اقتصادی دولت با اشاره به ناترازی‌هایی که کشور 
در حوزه انرژی و برق در ابتدای دولت سیزدهم با 
آن مواجه بود، گفت: در شرایطی دولت را تحویل 
گرفتیم که تامین آب و برق کشور نیز به برخی 
مسائل خارجی گره خورده بود و برق در سیم‌ها و 
گاز در بخاری‌ها نباشد. در تابستان دو سال گذشته 
برنامه‌ریزی برای قطعی‌های هشت‌ساعته در نظر 

گرفته شده بود.
وزیر اقتصاد با اشاره به اقدامات دولت سیزدهم 
برای بازگشت کشور به ریل توسعه، اظهار کرد: کشور 
قریب به یک دهه نرخ رشد صفر اقتصادی را تجربه 
کرده است. اگر متوسط نرخ رشد اقتصادی کمتر از 
یک درصد را در طول هشت دولت سال قبل با رشد 
اقتصادی سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ که بیش از ۴ درصد 
را به ثبت رسانده، مقایسه کنیم، مشخص می‌شود 
اراده و اولویت تیم اقتصادی دولت سیزدهم در 
بخش حقیقی اقتصاد، آن است که بتواند از طریق 
سیاست‌های اقتصادی در قالب بودجه سنواتی، 

کشور را به ریل توسعه و رشد اقتصادی بازگرداند.
وی در بخش دیگری از سخنانش با تاکید بر 
این‌که »تلاش دولت سیزدهم این بود که روند 
کاهش روزافزون سرمایه‌گذاری بلندمدت اصلاح 

شود«، گفت: در زمینه حوزه ماشین‌آلات و 
ساختمان روند سرمایه‌گذاری ثابت کاملا روند تغییر 
کرده و در سال ۱۴۰۱ با حدود افزایش ۶.۷ درصدی 
با رشد سرمایه‌گذاری مواجه بودیم که از این میزان 
۱۵.۳ درصد سهم افزایش رشد تشکیل سرمایه 
ثابت در ماشین‌آلات و ۱.۲ درصد سهم افزایش رشد 

سرمایه‌گذاری ثابت در حوزه ساختمان را داشتیم.

قانون   بانکداری   مرکزی  تهیه  شده   است
رئیس کل بانک مرکزی نیز در این نشست گفت: 
با همکاری دولت و مجلس قانون بانکداری مرکزی 
تهیه شده است. اختلافاتی در دیدگاه‌های دولت، 
مجلس  و بانک مرکزی وجود داشت کهبه توافق 
خوبی رسیده‌ایم. یکی از اشکالات قانون موجود، 

قوانین فیصله به درستی تدوین نشده و بانک مرکزی 
اختیار کافی ندارد. اقتدار بانک مرکزی به خوبی انشا 
نشده به همین دلیل قانون جدید که در حال تهیه 
است، بر انجام این اصلاحات تمرکز دارد. قانون 
بانکداری به صورت طرح در مجلس مطرح بود که ما 
جلسات منظمی گذاشتیم و در دستور کار مجلس 
قرار می گیرد وضوابط و ساختارهای جدیدی فراهم 

خواهد شد.
محمدرضا  فرزین  افزود: نرخ رشد تورم ماهانه 
کالا در ماه گذشته به صفر رسید. نرخ تورم ماهانه 
شدیدا کاهش یافته است. نقدینگی در سه ماه 
اول ۹ /۳ درصد رشد کرده است. نقدینگی در حال 
کاهش است، فروش ارز در حال افزایش است. تراز 
پرداخت‌ها در حال افزایش است و فروش نفت در 
حال افزایش است و این ها دلیلی برای کاهش تورم 
است. وی خاطرنشان کرد: در حوزه ارز از بسیاری 
از کشورها مطالبات ارزی و مذاکره داریم و اگر با 
مذاکره حل نشود، شکایت می‌کنیم. مذاکرات به 

نتیجه رسیده و به زودی آثار آن را مشاهده خواهید 
کرد. تامین ارز دستگاه‌ها در سال جاری رشد ۸ /۶ 
درصدی داشته و بیش از ۲۳ میلیارد دلار تامین 
کرده‌ایم. مرکز مبادله را ایجاد کرده‌ایم و به زودی 
آثار آن را مشاهده خواهید کرد. فروش ارز در خیابان 
را متوقف کردیم و تقاضای ارز برای رفتار سفته‌بازانه 
کاهش یافت. نیاز ارزی را در یک سامانه آورده‌ایم و 
از مرکز مبادله ارز برای این نیاز فروخته می‌شود. در 
حال ایجاد صندوق تثبیت هستیم. در حوزه معامله 
کشورهای همسایه درحال برنامه‌ریزی برای تقویت 
ریال هستیم. این کار را با طرح ریال آف‌شور دنبال 
می‌کنیم. رئیس بانک مرکزی همچنین خبر داد 
که مجمع انحلال ۳ موسسه اعتباری تا پایان مهر 

برگزار می‌شود.
وی تاکید کرد:  رویه فروش ارز اصلاح شده و 
صف‌های خرید ارز در خیابان جمع شده است. 
اکنون متقاضیان باید حساب ارزی افتتاح کنند. 
با این اقدام، فروش ارز ما از ۳۰ میلیون دلار به 
۵ تا ۶ میلیون دلار رسیده است. وی گفت: نرخ ارز 
کنترل خواهد شد و تمام عوامل بنیادی تاییدکننده 
این است که حوزه پولی و مالی اقتصادی در حال 

کنترل است.

نشانه‌های  کاهش  تورم 
در حال  ظهور   و   بروز  است

هم‌چنین معاون رئیس جمهوری و رئیس 
سازمان برنامه و بودجه کشور در ادامه این نشست 
با تاکید بر این‌که »نشانه‌های کاهش تورم در حال 
ظهور و بروز است«، گفت: به ارائه گزارشی از 
وضعیت درآمدی کشور پرداخت و گفت: در ۴ ماهه 
نخست امسال رشد درآمدهای دولت را از همه منابع 
داشتیم. هم درآمدهای نفتی علیرغم شرایط سخت 
تحریم افزایش یافته و هم درآمدهای و مالیاتی و 
گمرکی و هم درآمدهای دیگر افزایش داشته‌است.

داود منظور تاکید کرد: برای آسیب ندیدن 
انضباط پولی، تلاش کردیم که متعرض منابع بانک 
مرکزی نشویم؛ این درحالیست که بنابر قانون این 
اجازه را داشتیم اما تلاش کردیم تا از روش‌های 
دیگری تامین مالی دولت را انجام دهیم. همچنین 
تلاش میکنیم برای تامین مالی هزینه‌های جاری از 

انتشار اوراق مالی استفاده نکنیم.

نشستگزارش
رئیسی خطاب به خانواده شهدای مدافع حرم:

بساط کشف حجاب جمع خواهد شد، هیچ نگران نباشید

کانادا  7 مقام ایرانی دیگر را تحریم کرد

در نشست مشترک رسانه‌ای خاندوزی، منظور و فرزین مطرح شد؛ 

چشم‌انداز اقتصادی کشور روشن است

آغاز به کار سفارت عربستان
در تهران 

نقدی بر نمایش »هیدن« که این روزها 
در تئاتر شهر اجرا می‌شود

مستندنگاری یک جنایت و 
چندین خیانت

خلع سلاح نمایندگان کارگری با سه‌جانبه‌گرایی 
صوری و عدم امنیت شغلی 

تشکل‌های صنفی قدرت 
مطالبه‌گری را از دست داده‌اند

 به‌رغم توافق دو کشور و به دلیل تحریم‌ها؛ 

پاکستان پروژه چند میلیارد 
دلاری خط لوله واردات گاز از 

ایران را متوقف کرد

سیاست 2

معاون سیاسی وحیدی همچنان محل مناقشه است؛

دودستگی در مجلس 
بر سر استیضاح وزیر کشور


